
Gemeinderatssitzung vom 22. März 2023 

Zusammenfassung der Beschlüsse: 

Ruhehain auf dem Friedhof Gaiberg 
- Vergabe der Landschaftsbauarbeiten und der Metallbauarbeiten – 

Im Rahmen einer beschränkten Ausschreibung wurden die Landschaftsbauarbeiten sowie 

die Metallbauarbeiten für den Ruhehain Gaiberg ausgeschrieben. 

Der Gemeinderat lehnte die Vergabe aufgrund der hohen Kostensteigerungen gegenüber der 
Kostenschätzung mit 1 Ja-Stimme, 7 Nein-Stimmen und 3 Enthaltungen ab. In einem Jahr soll 
erneut ausgeschrieben werden. 

 

Zuschuss TSV 1906 Gaiberg e.V. 
An der TSV-Halle mussten tragende Betonpfeiler saniert werden. Der Gemeinderat 
beschloss einstimmig, entsprechend der Richtlinie zur Förderung der Vereine, dem TSV 
Gaiberg eine Förderung i.H.v. 680 € auszuzahlen. 

 
Anpassung Bezugspreis Amtsblatt Bammental, Gaiberg und Wiesenbach 
Aufgrund der derzeitigen Kostensteigerungen schlägt Metropolmedia Häß OHG eine 
Anpassung der Bezugsgebühren auf 36 €/Jahr vor. Dies wurde im gemeinsamen 
Redaktionsausschuss zustimmend vorberaten und im Gemeinderat mit 10 Ja-Stimmen und 1 
Nein-Stimme beschlossen. 
 
Anschaffung Zeiterfassungssystem 
Das bisherige System ist veraltet und erfordert jeden Monat einen hohen Arbeitsaufwand um 
die Stundenabrechnungen zu erstellen. Beim Umzug der EDV stellte sich nun heraus, dass 
das Zeiterfassungssystem nicht auf den neuen Server übertragen und somit nicht weiter 
genutzt werden kann. 
Der Gemeinderat stimmt der Anschaffung eines neuen Zeiterfassungssystems einstimmig 
zu.  
 
Abhilfe Versagung sanierungsrechtliche Genehmigung Friedhofweg 1 und Erteilung 
Sanierungsgenehmigung 
Nach der Versagung der Genehmigung in der Sitzung am 14.12.2022 wurde Widerspruch 
erhoben und in diesem Zusammenhang ein Finanzierungs- und Sanierungskonzept 
vorgelegt. Dadurch liegt kein Grund mehr zu der Annahme vor, dass das Vorhaben die 
Durchführung der Sanierung unmöglich machen oder wesentlich erschweren oder den Zielen 
und Zwecken der Sanierung zuwiderlaufen würde. 
Mit 10 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung beschloss der Gemeinderat der Versagung abzuhelfen 
sowie die Genehmigung zu erteilen. 
 
1. Änderungssatzung der Satzung über die förmliche Festlegung des 

Sanierungsgebietes Ortskern 

Zur Anpassung der Durchführungsfrist bedarf es einer Satzungsänderung, welche der 

Gemeinderat einstimmig beschloss. 

 
Vergabe Planungsleistungen Radweg Bammental/Gaiberg 
Für die finale Radwegeführung zwischen Bammental und Gaiberg, fand am 23. Februar in 
Bammental eine gemeinsame Sitzung der Gemeinderäte statt. Das Planungsbüro Willaredt 
stellte die Wegstrecke vor, gemeinsam wurde beschlossen, dass jede Gemeinde die 
Planungsleistungen zum vorliegenden Honorarangebot vergibt. 
Der Gemeinderat folgte mit 9 Ja-Stimmen, 1 Nein-Stimme und 1 Enthaltung dem 
Beschlussvorschlag. 
 
 
 



Nachtragshaushaltssatzung für das Haushaltsjahr 2023 
Der Gemeinderat der Gemeinde Gaiberg hat am 14.12.2022 die Haushaltssatzung mit 
Haushaltsplan für das Haushaltsjahr 2023 beschlossen. Der Stellenplan ist Bestandteil des 
Haushaltsplans. Aufgrund einer Beförderung muss der Stellenplan geändert und durch eine 
Nachtragshaushaltssatzung beschlossen werden – dem wurde einstimmig zugestimmt. 
 
Umbau der Scheune Hauptstraße 23a 
Der Gemeinderat beschloss mit 7 Ja-Stimmen, 1 Nein-Stimme und 3 Enthaltungen die 
Gebäude- und Tragwerksplanung an das Büro für Baukonstruktion aus Karlsruhe zu 
vergeben. 
 
Vergabe Straßenreparaturarbeiten 
Auch unsere Gemeindestraßen müssen unterhalten werden und an einigen Stellen gibt es 
Reparaturbedarf. Insbesondere aufgrund der Umleitung bei der Sanierung der L600 wurden 
Gemeindestraßen stärker beansprucht als sonst. 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig den Auftrag an die Firma Christian Händel zu 
vergeben. 
 
Antrag auf Neubau einer Einzelgarage auf dem Flst. 2705, In der Reute 7 
Das Bauvorhaben entspricht den Vorgaben des Bebauungsplans, weswegen der 
Gemeinderat einstimmig sein Einvernehmen zum Bauvorhaben erteilt. 
 
Antrag auf Wohnhausneubau mit Carport und Stellplatz auf dem Flst. 2704, In der 
Reute 5 
Laut Bauvorlagen wird an einem Punkt die maximal zulässige Aufschüttung überschritten. 

Der Gemeinderat erteilte einstimmig sein Einvernehmen zum Bauvorhaben. Er versagt 

jedoch das Einvernehmen zur ersichtlichen Befreiung betreffend die Überschreitung der 

nach Bebauungsplan zulässigen Aufschüttungen. 

 

Weitere Informationen zu den einzelnen Tagesordnungspunkten, sowie die genehmigten 

Protokolle der Sitzungen des Gemeinderates finden Sie unter www.gaiberg.de 


